

央企采购洽谈会意向成交5.45亿元

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 意向成交项目28个,意向成交金额5.45亿!9月3日,记者从辽宁省贸促会获悉,9月1日,刚刚结束的第十九届制博会央企采购洽谈会意向成交成果喜人。

本次央采会由沈阳市人民政府、中国机电产品进出口商会和辽宁省贸促会共同主办。27家央企在规定时间内与150余家企业代表一一进行交流对接。在新冠疫情的背景下,仍然创造出初步达成意向成交项目28个,意向成交金额达5.45亿元的佳绩。采购内容涵盖工业自动化、航空航天装备、5G通信装备、工业机器人、3D打印设备等20余大类设备产品。洽谈会为中国机械设备工程股份有限公司匹配了多家适合公司采购范围的供应商,意向采购金额达到一千万,后续采购金额将达到几个亿。中建材下属安徽节源采购部通过洽谈会与专业从事计量装置设计制造并作为国家标准和行业编写单位的沈阳佳德德联建立意向合作关系,意向采购金额将超过一千万。



9月1日,刚刚结束的第十九届制博会央企采购洽谈会意向成交成果喜人。辽沈晚报记者 吴章杰 摄

据悉,此次邀请的央企均为中央骨干企业,对于采购供货方面需要严格遵守供应商比选和采购招标的制度,精选供应商进入数据库。主办单位为每家央企精准配对了符合采购需求的供应商,大大增加了沟通效率。天津电气科学研究院负责人表示,通过此次洽谈会与达能在智能制造领域,柔金在发电机、电动机无线诊断方面,朝阳电源在专用电源研发方面,沈阳创新设计服务公司在产品工业设计方面,大连锐柏在高低压配电及机电安装方面做

了详细的沟通,有效扩充了供应商数据库。中国化学工程采购部负责人在洽谈会之后立即安排第二天企业走访,实地考察供应商情况,为后续成交建立坚实基础。

“政府搭台、企业唱戏”,洽谈会与第十九届沈阳制博会同期举办,邀请央企参会的同时生动形象地了解辽宁制造业的雄厚实力,借力大平台,激荡新活力。中兴通讯的参会代表表示通过本次活动,不仅与众多供应商建立了意向合作关系,同时与当地招商局、投资促进管理局等相关政府部门建立了联系,收获非常大。中国电子负责人表示这次洽谈会让公司对辽宁制造业有了更新的认识,辽宁军工单位比之前了解的要多很多,而且工业产业链完备,后续将考虑与相关企业开展深入合作。

辽宁拟调整公办普通高校本科学费 2021年秋季开学执行

每生每学年学费标准,文史类统一确定为4800元;理工农类统一确定为5200元;医学类统一确定为5800元;鲁美、沈音为1.4万元(艺术理论类8000元),其他高校为1万元(艺术理论类6000元)。

日前,省发展改革委、省财政厅、省教育厅共同起草了《辽宁省公办普通高校本科学费政策调整方案(征求意见稿)》,以完善高校学费政策,提升资源配置效率,促进高校健康发展,现面向社会公开征求意见。市民可在2020年9月16日前,登录辽宁省发展和改革委员会网站提出建设性意见。

理顺专业分类学费标准 文史、理工农、医学均上调

学费调整征求意见稿明确,将我

省公办普通高校本科学费标准专业分类,依据国家教育部《普通高等学校本科专业目录(2020年版)》简化为文史、理工农、医学、艺术等4类。文史类包括文学、历史学、哲学、法学、教育学;理工农类包括理学、工学、农学、经济学、管理学;医学类包括医学;艺术类包括艺术学。

本科学费政策调整征求意见稿理顺了专业分类学费标准。每生每学年学费标准,文史类由现行3500元、4000元、4200元和4800元不同标准,统一确定为4800元;理工农类由现行4200元、4800元和5200元不同标准,统一确定为5200元;医学类由现行4800元和5200元不同标准,统一确定为5800元;艺术类继续执行现行标准,每生每学年学费标准,鲁迅美术学院、沈阳音乐学院为1.4万元(艺术理论类8000元),其他高校为1

万元(艺术理论类6000元)。

允许“双一流”高校在学费标准基础上适当上浮

据了解,上述学费标准为上限标准,各高校可根据办学条件、培养成本等情况,在规定的上限标准内合理制定具体标准,并报省教育行政主管部门备案。学费调整征求意见稿规定,实行“双一流”高校学费浮动政策。为支持国家和省“双一流”高校更好发展,允许其在上述学费标准基础上适当上浮。其中,国家级世界一流大学建设高校,学费上浮不超过25%;国家级世界一流学科建设高校,可自主选择本校当年招生专业总数20%以内的优势专业,学费上浮不超过15%;省“双一流”建设高校,可自主

选择本校当年招生专业总数20%以内的优势专业,学费上浮不超过10%。

学费调整征求意见稿明确,放开已形成市场竞争的成人教育、网络教育、广播电视大学学费标准,由高校根据教育培养成本变化情况自行确定。取消农林、航海、民族及师范类高校杂费改收学费,其标准按本方案确定的相应专业分类学费标准执行。大连外国语学院、辽宁警察学院及体育单招运动训练专业学费继续执行现行标准,不执行“双一流”高校学费浮动政策。

提高收费标准 仅限于入学新生

需要注意的是,各高校按本方案调整学费标准时,对提高收费标准的,应遵循“新生新办法,老生老办法”原

则,仅限于入学新生,老生继续执行入学时的收费标准;对降低收费标准的,新生、老生均执行降后收费标准。学费应按学年收取,不得跨学年预收。各高校应严格执行收费公示制度,通过校园网、公示栏、公示牌等方式对收费项目、标准及范围进行公示,主动接受学生、家长和社会的监督。

同时,各高校要按规定及时足额发放奖学金、助学金,帮助学生办理生源地信用助学贷款。确保每年从学校事业收入中提取5%,足额用于奖励资助学生资金。同时,可通过提供勤工助学临时岗位,开辟入学“绿色通道”等多种方式,加大对家庭经济困难学生的资助力度,确保困难学生顺利入学。

本方案拟于2021年秋季开学起执行。

辽沈晚报记者 胡月梅

省市场监管局召开保健食品生产企业座谈会

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 了解企业存在的困难、问题以及对市场监管部门的意见建议,更好地为企业服务。9月1日,省市场监管局召开保健食品生产企业监管服务座谈会,邀请天士力控股集团有限公司负责人以及省内部分保健食品生产企业负责人进行座谈。

会上,省市场监管局介绍了国家市场监督管理总局对保健食品生产企业质量管理体系检查“双百”和“六处置”工作总体要求,并通报了近期我省保健食品生产企业体系检查的阶段性情况。

同企业进行座谈交流,是省市场监管局落实“六稳”“六保”的重要举措,有利于进一步优化保市场主体措

施,更好地为企业服务。省市场监管局将尽最大努力支持保健食品企业发展,寓监管于服务,既从监管的角度看问题,也从企业角度看问题,对检查发现的问题,企业要按照国家市场监督管理总局的要求及时认真整改,省市场监管局也将给予指导和支持,为企业保驾护航,通过共同努力,确保保健食品的质量安全。

辽宁省属企业为中小微企业和个体工商户减免房租超1.2亿元

本报讯 辽沈晚报记者胡月梅报道 新冠肺炎疫情给我省实体经济带来不小影响。对此,省属国企对承租国有资产类经营用房从事生产经营活动的中小微企业和个体工商户免收、减收租金。截至7月末,省属企业通过退还已缴租金、减免当期租金或延长租期等方式,为我省3966户中小微企业和个体工商户共减免房租12145.34万元。

疫情发生以来,省国资委高度重视,认真贯彻落实相关政策措施,先后两次召开专门调度会议,明确主体责任,逐户听取17户省属企业的工作计划,安排、多措并举保政策落地落实。

作为落实房租减免工作的责任主体,各省属企业第一时间对承租经营用房情况梳理汇总,研究制定减免方案,做到应免尽免、应减尽减。同时,迅速与承租的经营实体取得联系,确保经营实体切实享受到政策优惠,及时走出困境。

相关租金减免,为我省中小微企业和个体工商户送来“及时雨”。“疫情影响最为严重时,店铺收入仅为平时的10%左右,经营举步维艰。关键时刻,机场集团两次出台政策,共为我们减免了180多万元的房租,这让我们挺过最艰难时刻,为企业接下来的发展带来转机。”沈阳市东陵区新御膳酒楼总经理石力说。

随着“减免租金”工作开展,支持效果正在全省各行业企业中逐步显现。截至目前,省属企业已为1106户中小微企业减免9087.3万元房租;为2860户个体工商户减免3058.04万元。其中,仅机场集团就合计为机场商业业态减免租金6477万元,同时,全年预计减免各航司航班起降费、停车场费约3500万元。交投集团实业公司为高速公路广告媒介位及高速服务区商超、餐厅、临时业态等合计减免租金约1670万元。辽勤集团为承租集团经营场所的中小微企业减免房租1442.62万元。

沈北新区打造432个特色文明实践点

本报讯 辽沈晚报记者王月宏报道 沈北新区创新构建四级文明实践阵地,在1个区级文明实践中心、10个街道文明实践所、120个社区文明实践站的基础上,结合群众需求,打造了432个特色文明实践点,形成文明实践中心的网格矩阵,夯实文明实践“阵地链”。

在沈北新区,志愿者被称为“小红星”。小红星志愿服务超市、小红星志愿服务市集、小红星志愿服务大赛等一系列热点IP,吸引全社会优秀的志愿组织,汇聚志愿服务社会力量。来自党政机关、企业学校、社会组织四面八方的志愿者形成一颗颗闪耀的小红星,形成了群众身边的

“15分钟志愿服务圈”。

全区志愿服务队伍473个、志愿者4.2万人、志愿服务项目853个、志愿服务订单总数979个,开展志愿服务活动7000余次、惠及群众20余万人次……时时闪耀的“小红星”,如一股股细流汇成磅礴的力量,丰富着新时代文明实践“活动链”。